
Archeologové objevili na Zámku v Třebíči pohřebiště 
ze 13. století   

Na zámku v Třebíči, který prochází od letošního března kompletní rekonstrukcí, odkryli 
dělníci na místě budoucího výtahu pro zdravotně a tělesně postižené osoby bývalé 
pohřebiště. Podle archeologa Milana Vokáče jde o doklad pohřbívání benediktinských 
mnichů v areálu kláštera z období 13. až 15. století. "V prostorách bývalého kláštera 
čeká na odhalení budoucími výzkumy zřejmě až několik desítek dalších hrobů," uvádí 
Vokáč.

  „Při stavebních úpravách se v křížové chodbě podařilo odkrýt dvanáct hrobů, jednalo se 
o kosterní pozůstatky dospělých i dětí. Pohřbení byli uloženi v rakvích až ve třech vrstvách 
nad sebou. Stav zachování kostí byl různorodý, od zachování skeletů až po zcela rozložené 
ostatky,“ upřesnil archeolog Milan Vokáč. 

  Při rekonstrukci zámeckých prostor v Třebíči odkryli archeologové východní a jižní obvod 
křížové chodby bývalého benediktinského kláštera. Následným archeologickým výzkumem 
byly pod podlahou místností nalezeny pozůstatky udusaných hliněných podlah. Nálezy 
dokazují, že v těchto místech chodili lidé v období vrcholného středověku až raného 
novověku. V mobiliáři bylo nalezeno také velké množství úlomků keramických nádob, skla    
i drobných kovových předmětů. Staří objevených artefaktů je odhadováno od 13. do 18. st.  

Záchranný archeologický průzkum interiéru byl v minulých dnech ukončen. Po zajištění 
historických stop a jejich důkladném zdokumentování byly objevené kosterní pozůstatky 
převezeny do Muzea Vysočiny Jihlava, příspěvkové organizace kde bude rozhodnuto            
o místě provedení antropologického rozboru. Rovněž průzkum keramiky a mincí nalezených 
v hrobech pomůže přesněji určit stáří nálezů.

Na archeologické práce při rekonstrukci Zámku Třebíč mohou dozírat i samotní návštěvníci. 
Je však nutné se na komentovanou prohlídku předem objednat v Muzeu Vysočiny Třebíč, 
příspěvkové organizaci. Více o jedinečných prohlídkách rekonstruovaného zámku v Třebíči 
naleznete na internetových stránkách www.kr-vysocina.cz v části Kultura – Projekty ROP 
Jihovýchod – Zámek Třebíč - modernizace zámku a zpřístupnění nových expozic.




